

# 聊城志愿者协会有22个团体会员

# 3万多青年志愿者成了“一家人”

■ 现状>>

## 各行各业都有志愿者

本报记者 邹俊美

12月5日是国际志愿者日,记者探访聊城志愿者情况发现,聊城有3万多名志愿者,以春雨助学协会、麦田计划、蒲公英行动和聊城义工联四家为主,因为爱心团体注册难,缺乏正规军,今年4月份,聊城成立了青年志愿者协会,协会成立后三万多志愿者终于成为一家人。

目前聊城民间志愿者组织有很多家,其中以春雨助学协会、麦田计划、蒲公英行动志愿者协会和聊城义工联等为主,在各县(市、区)还有不少民间爱心组织,如阳谷烛光志愿者联合会等。记者了解到,各民间爱心公益组织以助学、助残、救助孤老、扶贫等社会业务为主。聊城这些志愿者来自各行各业,有公务员、大学生、企事业单位人员,多是本地人,但也有济南、烟台等外地的成员。

记者了解到,春雨助学协会和蒲公英行动志愿者协会以助学为主要内容。“春雨助学协会”理事长潘军田介绍,2008年12月,网友自发发出资助贫困生的倡议,建立了爱心账户,资助家庭贫困、品学兼优的学生。截至目前,该协会共募集爱心基金173478

元,发放110599元,累计捐助183人次。

蒲公英行动志愿者协会负责人介绍,注册会员有95人,参与过蒲公英行动志愿者协会活动的人次达1100多人,共资助贫困学生176人,募集并发放爱心捐款11.7万余元,走访贫困家庭285户,贫困学校65所。

■ 难题>>

## 公益组织难注册

据了解,春雨助学协会和蒲公英行动志愿者协会是通过注册的爱心公益组织,春雨助学协会2012年5月在聊城市民政局注册成功。蒲公英行动志愿者协会于2010年11月23日在东昌府区民政局成功注册。其中麦田计划是全国性的公益爱心组织。2010年10月,麦田计划在广东省民政厅注册成为麦田教育基金会。聊城义工联还没有得到官方认证,因为身份尴尬,做公益活动时常收到非议。

到非议。

聊城市民政局民间组织管理处主任孙登芝介绍,民间组织注册申请的条件是,会员不能少于50人,注册资金不能少于3万元,有固定的办公场所,有成熟的管理章程,必须有一个业务主管单位,民间组织实行双重管理体制,民政部门对民间组织进行监督管理,业务主管单位对其进行业务指导。因为公益组织很难找到业务主管单位,注册成难题。孙登芝说,一般性质相同的民间组织只能注册一个,很多相同性质的公益组织无法注册。

■ 突破>>

## 3万多志愿者成为一家

今年4月,聊城青年志愿者协会成立,青团聊城市委相关负责人表示,聊城市青年志愿者协会成立后,全市所有爱心组织将被吸纳进来,3万志愿者成为一家。青年志愿者协会在公益

组织之间建立有效的信息互通平台,对各爱心组织进行统一调度管理。目前协会有团体会员22个,青年志愿者3万余人,执行理事长20名,理事单位101家。

协会成立后,组织青年志愿者进农村、进社区、进学校、进企业,开展了捐资助学、扶贫帮困、义诊义疗、公益演出、支农支教等志愿服务活动;实施关爱农民工子女活动,组织青年志愿者开展了“学业辅导、亲情陪伴、感受城市、自护教育、爱心捐赠”等方面的服务。按照“青年志愿者团队+农民工子女+接力”的项目运作模式,努力提高关爱行动“结对率”,共组织结对城市、乡镇农民工子女较集中学校90对,结对农民工子女13427对。持续开展“保护母亲河”活动,培育支持青少年生态环保志愿者组织,组织“植树统一行动日”活动,累计参与10万余人次,绿化造林9000余亩。

# 农行开展“12·4”法制宣传日活动



农行员工正在向市民做普法宣传。

今年是实施“六五”普法的第三年,也是我国第十三个“12·4”全国法制宣传日。12月4日上午,中国农业银行聊城分行围绕“大力弘扬

法治精神,共筑伟大中国梦”这一主题,开展了多种样式的宣传教育活动,取得了良好的效果,受到了社会各界的好评。

今还是“六五”法制宣传教育的第三年,各项普法工作进程均已过半。进入“六五”法制宣传教育阶段以来,各级农行组织开展了丰富

多彩的普法宣传教育活动,对于提高全行员工法律意识,促进依法经营管理,推动各项业务健康快速发展,发挥了重要作用。

“12·4”全国法制宣传日宣传活动是中国农业银行聊城分行年初确定的本年度普法工作一项重要工作任务,12月4日上午,农行各个网点围绕“大力弘扬法治精神,共筑伟大中国梦”这一活动主题,结合本行业务经营管理工作,采取多种方式,在辖内深入开展宣传教育活动。

活动当天,全市各营业网点LED屏幕统一播放了“12月4日全国法制宣传日,让我们大力弘扬法治精神,共筑伟大中国梦”字幕,此外还在网点摆放了前期金融知识宣传月材料中的“非法集资”、“防范诈骗”模块及易拉宝。通过展板展示、发放宣传手册等形式积极开展普法宣传,帮助广大储户提高法制观念,做到“知法、守法、懂法”。

“非法集资一般都有几个特点,比如承诺的利息非常高……”在农行一家营业网点内,农行员工正向前来办理业务的市民普及金融法律法规知识,帮助市民辨别、警惕非法集资。随着市民收入的增

加及金融渠道的普及,金融安全措施和金融法律知识的需求也逐渐增加。从银行日常工作来看,不少市民因为不了解金融知识而被一些不法分子诱导或被诈骗,给市民带来了不少的损失。只有进一步加强宣传,让更多的市民了解并掌握金融知识,才能维护良好的金融秩序。

活动期间,农行还配合当地政府主管部门,走上街头,共同组织开展社会法制宣传教育及咨询活动。通过开展宣传活动,有效提升了社会公众对农业银行工作的认知度,增强了公众的金融法律意识,对改善社会金融法制环境起到了积极的推动作用。

下一步,中国农业银行聊城分行还将继续加大对公众的宣传力度,增强市民的法制观念,培养正确的投融资理念,营造防范和打击非法集资的良好舆论氛围,将此项活动与日常工作有机结合,健全金融消费者保护工作长效机制。为努力提高全民法律意识和法律素质,不断推进全民守法进程,维护社会和谐稳定,形成全社会自觉学法守法用法的良好氛围。

(张召旭)

**百团大战 大抢购!** 全系钜惠促销

活动时间: 12月7日上午9:30

活动地点: 聊城润华奔腾4S店

一汽奔腾 华中区域万人厂价直销团购会

最高钜惠10000元 | 购车送神秘大礼包 | 直降30000元 | 最高钜惠18000元 | 最低51800元起

**润华集团 RUNHUA GROUP**

**润华一汽奔腾·江北汽车城店**

地址: 聊城光岳路北段路东江北汽车城内

聊城店电话: 0635-8529900 (销售) 0635-8529911 (服务)

博平店电话: 4562516

临清店电话: 5168866

阳谷店电话: 6391111

地址: 临清市南外环通达汽车城内